

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréselt áron vesz föl.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Égész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér

## T Á V I R A T O K.

### Höfer jelentése

Budapest, június 20. Hivatalos jelentés.

#### Orosz hadszíntér.

Bukovinában az ellenség utóvédeinkkel vívott harcok közben **átkelet a Szerethen.** A Pruth és a Dnyester között, a Stripánál és Radziwlow vidékén a tegnapi nap aránylag csendesen telt el Wollhiniában Vlokaeytól északkeletre és délkeletre vívott sikeres védelmi harcokban csapataink **eddig egyezer-háromszáz oroszot fogtak el, egy orosz ágyút és három gépfegyvert** zsákmányoltak. Kiziclin vidékén a szövetségesek támadása szívós küzdelem közben előbbre halad. Sokul és Kolki közt újabb erős ellenséges támadásokat vertünk vissza. Gruziatinál, ahol az ellenség nagy haderőt állítva hareba, negyedszer kísérel meg, hogy a bátor védők vonalaiba behatoljon, elkezeredetten folyik a harc.

#### Az olasz hadszíntér.

Isonzó harcvezetésén és a Dolomitokban a harci tevékenység a rendes méretekre esökkent. Az olaszok újabb előretöréseit, amelyek a Brenta és Astico között egyes harcvezetésük ellen irányultak, visszatúsítottuk.

#### Délkeleti harctér.

Krnsnál, a Vojuzs alsó folyása mentén csatározás folyik.

**Höfer,** altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, június 20. (Legfőbb hadv. jelentés)

#### Nyugati hadszíntér.

Általában változatlan a helyzet. Német járőr vállalkozások Deuvraignewnél és Velerasadachnál sikerrel jártak.

#### Keleti hadszíntér.

Hindenburg tábornagy hadserege. Német osztagoknak előretörései Smorgontól délre egészen a Garyntul terjedő arcvonalon és Fannóbinál egy tisztet és 143 főnyi legénységet fogtak el és zsákmányban egy gépfegyvert és négy aknavetőt eredményeztek. Kolondontól nyugatra (a Narkintótól délre) egy orosz 2 fedelűt leszállásra kényszerítettünk és azt tüzéségi tűzünkkel elpusztítottuk. A Veleokai vasúti telepre bombákat dobtunk. Lipát bajor herceg tábornagy hadserege. Aljaehowitschi—Lubzecci vasút ellen a riskuló támadásokat megismételtük. Linsingen tábornok hadserege. Logischintól délnyugatra a esatorna állás

ellen intézett erős orosz támadások az ellenség nagy veszteségei mellett záró tűzünkben összeomlottak.

Az ellenség további támadása Kolki mellett és attól nyugatra, a Styr vonal ellen általában eredménytelen maradt. Grozittynál a harc különösen heves. A Kovellucki ut és a Turya között csapataink több helyen megtörték az oroszoknak szívós és Kisielinnél különösen makacs ellenállását és harcok közt nyomultak előre. A Turyától délre visszavertünk ellenséges támadásokat. Az oroszok Gorochoow irányában nem folytatták előrehaladásukat. Bothmer gróf tábornok hadseregénél a helyzet változatlan

#### Balkán hadszíntér.

Az ellenség bombavetései az arcvonalunk mögött fekvő helységeken nem okoztak kárt.

**Legfőbb hadvezetőség.**  
(Ministerelnökségi sajtóosztály.)

### Német repülők a rigai öbölben

Berlin, június 20. A Wolf-ügynökség jelenté: Június 19 én egyik tengerészeti repülőgépünk a rigai öbölben Aretsmar mellett bombákkal megtámadott két orosz torpedóuzót és azok egyikét telibe találta.

A tengerészeti vezérkar főnöke.  
(Ministerelnökségi sajtóosztály.)

### Oroszország Romániát végleges állásfoglalásra sürgeti

Bukarest, június 20. Poklevszki-Koziel bukaresti orosz követ újabb jegyzéket adott át Bratianu miniszterelnöknek, amelyben az orosz kormány kijelenti, hogy Romániának a szövetséges hatalmaknak a központi hatalmakkal létesített megállapodásra vonatkozó jegyzékére adott válasza egyáltalán nem kielégítő. Az orosz kormány határozottan ragaszkodik ahhoz, hogy Románia végleg döntsen állásfoglalása tekintetében, hogy a szövetséges hatalmak ennek megfelelően járhasanak el.

### Nagy harcok Volhyniában

Budapest, június 20. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az oroszok támadásai ugylátszik korlátozódik kiterjedésében. A legutóbbi napok óta csak egyes területrészekben folytak heves harcok. Heves harcok voltak Volhyniában a Brodytól 30 kilométerre délkeletre fekvő Lopusnó falutól északkeletre. Gorochovnál, 55 kilométerre Brodytól északnyugatra, a Lipa mellett, valamint Lokacynál hasonlóképpen erős orosz támadásokat vertek vissza a szövetségesek. Linsingen hadserege nemcsak visszaverte az orosz támadásokat, hanem még tért hódítva, szorítja őket. Ezen a környéken még tovább tartanak a harcok.

## Az új adók küszöbén

A képviselőház elnapolta ülését július 4-ig, hogy akkor az új adójavaslatokat tárgyalják. Két hét ideje van tehát a közvéleménynek és az érdekelteknek arra, hogy a pénzügyminiszter háborús reformjait, annak új fogalmaival szövevényes rendelkezéseivel tanulmányozzák. Többre se idő, se alkalom nincsen. Nem lehet szó arról, hogy — a mi béke idején magától értetődő lett volna, — egyes társadalmi rétegek, vagy gazdasági osztályok a melyek az adóreformot magukra nézve súlyos tehernek, vagy méltánytalan intézkedésnek találják, az ellen állást foglaljanak kifogást, vagy tiltakozást emeljenek és ennek népgyűlések, feliratozások által érvényt szerezni próbáljanak.

De a polgári öntudat azt hozza magával, hogy az ország egyes gazdasági rétegei az adójavaslatok minden osznya-binjával ismerkedjenek meg, mielőtt az törvényerőre emelkedik. Főként azért, mert adójavaslatok alkalmazása tulajdonképpen a pénzügyi hatóságoktól függ. A tudatlan és tájékozatlan felekek szomban pedig sok tere nyílik a hivatali tulbuzogásnak az önkénynek és a zaklatásoknak.

Ha valaha, most igazán komoly polgári kötelesség, hogy a kibüvült adózási köte-

lesség alól azok, akiket illet, ki ne bujjanak De ahhoz mindeakinek joga van, hogy része legyen: az adót-her megnövekedése csak addig a határig érje az ő keresetét, amelyet a törvény előír, s hogy az ezen túlmenő igényeket ellen való védekezést adóeltitkolásnak, büntetendő eslekeknek ne minősítsék.

Ezért nem lehet az adakozóknak elég korán megtudni, mik az új teherviselési kötelességek, amelyek rájuk válnak, miként fogják azokat rájuk kiszabni, és hogy ennél az eljárásnál milyen következmények várnak rájuk. Az illetékes szaktestületeknek a parlamenti szünet rövid idejét föl kell használni arra, hogy az új reformokkal az érdekelteket megismertessék és előkészítsék az új adók igazságos alkalmazását.

Ha már a nagyobb adókba meg kell nyugodni, — hátrítsuk el azok mellől a zaklatásnak, az üldözésnek, a fölösleges kellemetlenségek minden lehetőségét. A ki tudja, hogy mily teher vár rá és tudja, hogy az őt meg nem illető teher ellen milyen módja van a védekezésre annak nincs szükség bujkálni; viszont annak jogos védekezését nem lehet majd bujkálásnak, üldözendő adóeltitkolásnak minősíteni.

## Harctéri levelek.

### A Bothmer-frontról.

Wagner Sándor kadet a minapi rövid, de érdekes harctéri tudósítást a következő tudósítással egészíti ki:

„Június tizenötödike. Az egész környező vonalra esend van. Az az orosz jelentés, mely az e hó 18-ról keltezett Életben megjelent, tényleg hazug. Tőlünk sem magaslatokat, sem pedig egyéb védelmi vonalat nem foglaltak el. Tartjuk azokat véges-végig ma is. A mi veszteségeinket illetőleg is jobb lett volna hallgatniok. Az oroszoknak — föltűnő becsülés szerint is — sokkal több embere pusztult el drótkádályaink és lövészárkaink előtt, mint a mi összes haderőnk, melyet kezdetben frontunk védelmére igénybe vettünk. Tegnap foglyokat is ejtettünk, igaz, hogy nem sokat. Számszerint 110-ot. Csupa marcona, vad népség. A 15-ös és a 6-os orosz divízióból valók. Alig lehetett belőlük pár szót kicsikarni. Ezekkel az állatias kínzású, vad hordákkal állottak szemközt a mi derék 23-as bakáink. Ezek azonban megmutatták Istenigazsága, hogy nem szállt még inába a bátorsága a magyar bakának. Viszont, ha módjában volt az oroszokat, hajmeresztő kegyetlenséggel adták kifejezést a vörös-parolisok elleni gyűlöletüknek. Azokat a súlyos sebesülteket, akiket egy-egy erős roham után a mieink nem tudtak nyomban elszállítani, a stellungokban lévő, u. n. róka lyukakban helyezték el. Mikor az orosz bejutott állásainkba s a mieink pillanatnyira visszavonultak, úgy töltötték ki bosszújukat, hogy ezekre a visszahagyott szerencsétlenekre hajigáltak kézibombákat. Elképzelhető így az az elkeseredett düh, amellyel a mi embereink

verték ki a muszkát. Ott csak halott maradt, sebesült nem. Például vakmerőséggel vertek vissza bakáink eddig minden támadást. Eddig tizenegyet. Míg d megérdem elné az arany vitézségi érmet. Sokan meg is fogják kapni.”

### A bucsaczi ütközet.

Farkas Mihály bajai üveg kereskedő, aki Cserba György fűszerkereskedővel együtt résztvevett a bucsaczi ütközetben, egy Cserbánéhoz intézett levelében arról nyugtatja meg Cserbánát, hogy férjének nem esett baja. A debreceni kórházból írt levélből a következő részletet vesszük ki:

„Folyó hó 9-én Bucsaczi alatt nagy ütközetben volt részünk. Délutáni fél hét órákor én éppen szolgálatban voltam, amikor ellenség vonalainkba nyomult, mielőtt zavar keletkezett. A legkritikusabb pillanatban azt a parancsot kaptam, hogy a telefon készüléket biztonságba helyezzem, azaz adjam át az erdőben lévő trénnak. A parancsot golyózáporban szerencsésen teljesítettem és aztán rohantam a tömeghez, ahol Cserbát láttam, amikor a podgyászt szedte össze. Kiáltottam utána, de nem hallotta. Engem egy gránát eltemetett, ahonnan emberséges tűzerek kiástak és ágyura tettek. Ütközetben láttam, hogy segítő csapatok jönnek, amelyek ellentámadásba mentek át és az ellenséget visszaverték.”

A levél további részében megmagyarázza, hogy Cserbának semmi esetre sem eshetett baja. Ezen feltevését igazolja is egy később Cserbától a családjaéhoz érkezett levél.

## H I R E K.

— **Nagy jégzivatár** volt hétfőn este 8 órákor Baján és a város környékén. A zivatár csak néhány pillanatig tartott, de ez a néhány pillanat is elég volt ahhoz, hogy mérhetetlen károkat okozzon. Esti háromnegyed nyolc órákor sötét, fekete felhő ereszkedett alá, majd óriási szél kerekedett, aztán egy nagyot dördült és egyszerre hullani kezdett a jég. Ludtojás nagysága jégdarabok estek. A vihar után megmérték ilyen jégdarabokat és volt közöttük 7—8 dekás is. A város számos helyén egész utcák hosszát minden házban bezúrták az ablakot. Érdekes, hogy az alvóknak egyetlen egy szem jég se esett. Érdekesen módon óriási károkat okozott a vetésekben. A házakban is sok kárt okozott. A házak fedeléről leverte a cserepeket. Érdekes módon alig maradt egy házom ép ablak.

— **A tolatás.** Tegnapelőtt este felé, amikor kiűrt a nagy vihar, éppen tolattak a vonatnál és a sorompó le volt eresztve. A sorompó előtt sok ember ácsorgott és nem tudott a vihar elől menekülni, mert el volt előle zárva az út. Vajjon ilyen esetben, amikor a közönség testi épsége veszélyeztetve van, nem lehetne a tolatást egy pillanatra abba hagyni és a közönségnek szabad utat engedni, hogy a vihar elől meneküljön.

— **Az ingyen fürdő** berendezése ellen kaptunk panaszt, amelyet okvetlen orvosolni kell. Az ingyen fürdő tükrének egy része uszókknak, egy része uszni nem tudóknak szól. Táblák jelzik ugyan, hogy hol kezdődik az uszók és nem uszók része, azonban ez nem elég. A tükröt két részre kellene osztani, illetve el kellene választani kötélek. Az is hiba, hogy nincsen a tükrök mellett korlát és így a mély tükrőbe könnyen beleszacsuszhatik akárki esoda is. Nincsen a fürdőben mentőöv, nincsen rud, csak egy karó. Mindezt a hiányt pótolni kellene a legsürgősebben különösen azért, mert a fürdőben főleg gyermekek fürdenek, akik bizony haneuroznak. Módot kellene arra is találni, hogy megakadályozzák, hogy a gyerekek a fürdőből a szabadba menjenek fürdeni.

— **A gőzgépkezelők és kazánfűtők** legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden július hó 2 napján d. e. 9 órákor a szegedi felsőiparisiskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4 szám) beküldendők.

— **Nők a katonai irodában.** A hadvezetőség egyik legújabb rendelkezése most már módot ad a nőknek, hogy katonai szolgálatot teljesítsenek. Igaz, hogy nem a fronton, hanem csak mögöttes és a szolgálat is irodai, amiért díjazás jár. A rendelkezést a következő A hadvezetőség megengedte, hogy mögöttes országrész parancsnokságainál, osztályainál és örklőműhelyeinek a polgári vagy női személyek által ellátható munkák elvégzésére polgári és női személyek is alkalmazhatók legyenek díjazás mellett.

— **Henni Porten** legújabb filmszerzése Baján az Urániában ismét módot nyújt a bajai közönségnek, hogy egy feledhetetlen előadással legyen gazdagabb. Diadalmas szerelem cím alatt egy 4 felv.

Hirdessen a Bajai Független Ujság-ban



Csütörtökön, június 22-én,  
d. u. 1/3, 1/5, 1/7 és este 9 órákor

Az évad legnagyobb szabású ujdonsága!

## Diadalmas szerelem

színmű 4 felvonásban, címszerepében  
**HENNY PORTEN**

ez a csodás szépségű és tehetségű mű-  
vésznő nyújt feledhetetlen alakítást!

Az egész ország nevetett!  
Itt is mindenki nevetni fog!

## Putzer ur Katzmarek

A legmulatságosabb vígjáték 3 felvo-  
násban mely a német nyugodt tem-  
peramentu not viszi vászonra.

**Két órási  
műsor!**

**Hadi híradó a leg-  
ujabb harctérifel-  
vételeket hozza.**

**Gyermek- és ka-  
tona jegyek csak a  
fél 3 órai előadásán  
érvényesek.**

\*Szíves látogatást kér

Urania Mozgó Színház.

moderna dráma áll a műsor fénypontján  
melyben Henny Porten a töle már meg-  
szokott színpa ikus és kedves alakítást meg-  
produkál. A Putzer kazmarek pedig alkalmas  
ad még a legmerőzösebb embernek is jó  
nevetésre egy külön német vígjáték, mely  
a katonai életből van moritv és szatemes  
fordulatain kíváncsi mulathat a közönség.

— **Egy játékos aki nyer** az címe  
annak a minden ízében pompás, idegizgató  
moderna drámának, amely már utolrhe el-  
lenül magas színvonalu kísérő műsorral ke-  
rül bemutatásra az Apollómozgóban Ur-  
napján.



BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Csütörtökön, június 22 é-n:  
délután 3 órától este 8-ig folytató-  
gos előadások, az utolsó előadás köz-  
:-: dete este 9 órákor. :-:

## Egyjátékos aki nyer. ==

Gyönyörűen megjátszott dráma 3 felv.  
Főszereplő: **CARLO WIETH.**

**Vadvirág,** regényes életkép  
2 felvonásban.

**Haragszik a feleségem**  
Lacagtató jelenet.

**Károly a hóditó,**  
bohózat 1 felvonásban.

**Harctéri híradó.**

Tökinettel az új időrendszere étte-  
sítjük a n. ó közönséget, hogy elő-  
adásainkat este pontban 9-kor kezdjük

B pártfogást kérve tisztelettel

az „**APOLLO**“

## Eladó

kedvező feltételek mellett a volt kasszállási  
uradalmi nagy magtár, özv. **Bartschné.**

I. Májunga  
**RAFFIAT** kapható  
5 korona 50 fillér Hónig  
Mukinál Budapesti-ut 36. sz.

Veszek használt  
belső és külső  
**KERÉKPÁR GUMIT.**  
**FRANKL IGNÁC**  
Baja, Posti-ut 15. sz.

## Gépharisnya

kötődébe egy leány tanulónak fizetés-  
sel felvétetik. Baja, Szt. Antal-utca 45.

## Tölgyfadeszka

nagyobb mennyiségben **eladó.**  
Ugyanott **egy** szalongarnitúra.  
**Túr István-utca 7. szám**

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **FODOR KÁROLY.**

Segédszerkesztő: **Dr. STERN JÓZSEF.**

Kiadó: **CORVIN NYOMDA, BAJA.**

Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda gyorsaltóján Baján,  
Mályág Király-tér 8.

## Fa eladás!

A bajai szőlők mellett!  
Ferkovics-féle akácfar-  
dóben cca 70 ül különféle

**akácfatüzelő és 370 drb 3-4**  
méter hosszú **akácszerszámfa**  
(jól szárított) eladó. Bővebb felvilágo-  
sítást ad **VIDÁKOVICS**  
Máté a Bácsalmás és  
vidéke takarékpír rt  
pénztárnoka Bácsalmáson

**Gazdasághoz**  
**intelligens hozzáértő**  
**uriember állást keres**  
**Ajánlat a Corvin**  
**Nyomdába kéretik.**



**RIVÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI**  
**TERMÉK**

**BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK**  
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. Átvész tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.

Csodás hatású arcszépítő és  
finomító

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

**MARGIT**  
CRÈME és  
SZAPPAN

a Margit-crème asztalan ártal-matlan, rögtön szépít. **Ara 1 kor.**

A Esides-féle Margit-szap-pan pár nap alatt lemossa a szep-lőket, májfoltokat s megszűntet minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerekben.

6koronásrendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszerár Bradon.

**Sirolin "Roche"** biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-gyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjek a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

**„ATLASZ"**

**ASBEST CEMENTPALA**

versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.

**AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA**

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim:

Palatlas Budapest.

Telefon:

179-60.

**„ATLASZ"**

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6a. Gyár: Budafok.

Főelárusítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**

és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cement- és műanyaggyára.

Sürgőnycim: Grünhut, Baja.

Telefonszám: 111.

**MÉSZ**  
és  
**cement**

Allandóan friss mi-nőségben kapható.

**Grünhut Miksa**

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám: 111



**„MODIANO"**  
**CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB**  
**A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy ahívéllyek mint a laposokak nyomatlanok, de mindenikben benne van viznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano